Vous êtes locataire d’un bien immobilier et votre propriétaire vient de vous annoncer une augmentation des charges locatives que vous jugez injustifiée ? Dès réception du courrier de décompte des charges de votre propriétaire vous disposez d’un délai de 15 jours pour lui demander de vous fournir tous les justificatifs qui vous permettront éventuellement de contester cette augmentation.

[Nom] [Prénom]
[Adresse]






[Civilité] [Nom] [Prénom]

[Adresse]






[Lieu], le [date],

Objet : Demande de justificatifs de charges locatives 

Lettre recommandée avec accusé de réception

[Civilité] [Nom],

Je reviens vers vous suite à votre courrier en date du [date]. 

Dans ce courrier vous m’indiquez vous devoir [Montant] euros au titre de la régularisation annuelle des charges locatives pour [Année]. En outre, au titre de la provision pour charges, vous procédez à une augmentation mensuelle des charges locatives, à compter du [date], de [Montant] euros.

Conformément à l’obligation du bailleur de justifier du montant des charges locatives dont il demande le règlement au preneur, je vous remercie de bien vouloir me faire parvenir tous les justificatifs y afférents
. 

Je vous prie notamment de m’adresser le détail de ces charges et leur répartition selon les différents postes entre les locataires. 

Après étude de ces justificatifs et, en l’absence de réserves de ma part, je procéderai au règlement de la somme que vous me demandez. 

Dans cette attente,

Veuillez agréer, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.

[Nom] [Prénom]
� Loi du 6 juillet 1989 








