EXPLICATIONS JURIDIQUES RELATIVES AU RENOUVELLEMENT DE LA PERIODE D’ESSAI

La période d’essai est la période du contrat de travail qui permet (article L. 1221-20 du Code du travail) :

· à l’employeur de contrôler les compétences professionnelles du salarié en adéquation avec le poste qu’il exerce ;

· et au salarié de s’assurer que l’entreprise et le poste correspondent bien à ses attentes. 

La période d’essai connaît une durée initiale qui dépend du type de contrat du salarié (CDI, CDD, Intérim) et de la qualification du salarié (ouvriers, employés, agents de maîtrise, techniciens ou cadres).

La période d’essai peut faire l’objet d’un renouvellement par l’employeur afin de mieux apprécier les qualités du salarié en fonction des aptitudes demandées pour l’exercice de son poste.

Toutefois, le renouvellement de la période d’essai est particulièrement encadré par le Code du travail et doit répondre à certains critères obligatoires. 

En effet,

· la période d’essai ne peut être renouvelée que si la possibilité d’un tel renouvellement est prévue au sein du contrat de travail ou de la lettre d’engagement (article L.1221-23 du Code du travail « La période d’essai et la possibilité de la renouveler ne se présument pas. Elles sont expressément stipulées dans la lettre d’engagement ou le contrat de travail ».),

·  et la période d’essai ne peut être renouvelée une fois que si un accord de branche étendu le prévoit (article L.1221-23 du Code du travail) ou une convention collective de branche étendue,

·  enfin, l’employeur doit adresser au salarié une proposition écrite de renouvellement de la période d’essai, qui doit être acceptée par écrit par le salarié (le silence du salarié ne suffit pas).

La durée maximale de la période d’essai, renouvellement compris, ne peut excéder (art L.1221-21 du Code du travail) :

· 4 mois pour les ouvriers et les employés

· 6 mois pour les agents de maîtrise et les techniciens

· 8 mois pour les cadres.

Aux termes de l’article L. 1221-22 du Code du travail, les durées des périodes d’essai fixées par les articles L.1221-19 (durée de la période d’essai initiale) et L.1221-21 (durée de la période d’essai, renouvellement compris) ont un caractère impératif (il ne peut y être dérogé), à l’exception :

· de durées plus longues fixées par les accords de branche conclus avant la date de publication de la loi n° 2008-596 du 25 juin 2008 portant modernisation du marché du travail ;

· de durées plus courtes fixées par des accords collectifs conclus après la date de publication de la loi n° 2008-596 du 25 juin 2008 précitée ;

· de durées plus courtes fixées dans la lettre d’engagement ou le contrat de travail. 

Ci-joint modèle de lettre de renouvellement de la période d’essai (page 3)
[Papier à en-tête de votre société]
[Monsieur, Madame, Mademoiselle] [Prénom] [Nom]

[Adresse]
[Code postal] [Ville]

[Pays]
[Date] [Lieu]
OBJET : RENOUVELLEMENT DE PERIODE D’ESSAI

Lettre recommandée avec accusé de réception

Ou lettre remise en mains propres contre décharge

(2 exemplaires)
[Monsieur, Madame, Mademoiselle], 

Nous vous confirmons par la présente notre décision de renouveler votre période d’essai pour une durée de [nombre] mois conformément à la législation en vigueur, aux dispositions de la convention collective de branche étendue applicable (ou accord de branche étendu) [préciser la convention collective applicable et les dispositions de ladite convention relatives à la période d’essai], et aux dispositions de votre contrat de travail [préciser les clauses du contrat de travail relatifs à la période d’essai et son renouvellement].

En effet, votre période d’essai initiale de [nombre] mois ne nous a pas permis d’apprécier pleinement vos compétences eu égard aux aptitudes spécifiques requises [préciser les aptitudes demandées au salarié] pour l’exercice de vos responsabilités et des missions qui vous ont été confiées [préciser les responsabilités et missions exercées].

Au terme de ce renouvellement de période d’essai, qui sera prolongé de vos éventuelles périodes d’absence
, un courrier vous sera adressé qui précisera notre décision concernant votre embauche définitive au sein de notre société.

Vous voudrez bien nous accuser réception de la présence lettre en nous en retournant le double revêtu de votre signature précédée de la date et de la mention « lu et approuvé ».

Nous restons bien entendu à votre entière disposition pour répondre à toutes vos questions.
Nous vous prions d'agréer, cher(e) Monsieur ou Madame/Mademoiselle, l'expression de nos plus cordiales salutations.
[Votre Nom] [Votre qualité dans la société]
[Votre société]
[Votre signature]
�En cas d’absence, du salarié, la période d’essai doit être prolongée d’une durée égale à celle de l’absence





