Papier à entête de la société

Société [Nom de la société]
Adresse [Adresse et coordonnées complètes de la société]
                                                               Nom du salarié [Nom et prénom du salarié]
                                                               Adresse [Adresse complète du salarié]
                                                               [Lieu et date]
Objet : Engagement de confidentialité

Monsieur,

Dans le cadre du projet référencé [références du projet], signé le [date du projet] entre notre Société et la Société [nom de la société concernée], vous allez intervenir dans nos locaux au titre de la prestation de service contractualisée entre nos deux sociétés. 

Notre Société est régie par les règles de confidentialité et de déontologie applicables à notre profession [préciser la profession] et par les règles qui sont spécifiques à la nature de notre activité [préciser l’activité].

A ce titre, nous vous remercions de bien vouloir signer et nous retourner le présent engagement de confidentialité. 

Au regard du présent engagement de confidentialité, vous vous engagez durant toute la durée de votre présence et activité dans nos locaux, mais également à l’issue de cette activité  et ce même en cas de rupture de notre relation contractuelle, à respecter la confidentialité la plus absolue sur toute information et sur tout document dont vous pourriez avoir eu connaissance du fait ou lors de votre intervention.

Vous reconnaissez être informé du caractère confidentiel de toute information :

· qui pourra vous être transmise ;

· ou à laquelle vous pourriez avoir accès.

Par le présent engagement de confidentialité, vous vous engagez à ne pas divulguer, sous quelque forme que ce soit, ces informations sans un accord préalable, écrit et express de notre Société.

La violation du présent engagement de confidentialité aura pour conséquence la résiliation du contrat [préciser les références du contrat] liant notre Société à la société [préciser la société concernée] sans préjudice et nous serions alors en droit d’intenter une action en justice à votre encontre ou à l’égard du prestataire de service pour lequel vous intervenez.

Vous reconnaissez donc être titulaire d’une obligation de confidentialité susceptible d’entraîner votre responsabilité personnelle.

Nous vous demandons d’accuser réception du présent engagement en nous retournant le double revêtu de votre signature précédée de la date et de la mention « lu, et approuvé ».

Nous vous prions d’agréer, Monsieur, l’expression de nos salutations distinguées.

[Lieu et date]
[Signature précédée de la mention lu et approuvé]
